

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2019年8月3日

星期二 农历七月十三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7122 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸

我省积极防范应对"利奇马" 确保人民生命财产安全

本报讯 (记者 刘波)肆虐的台风"利奇 马"已造成多省市受灾,并造成人员伤亡和财 产损失。河北省委、省政府高度重视"利奇马" 防御工作,各地各部门高度警惕,迅速行动,采 取超常规措施,做好各项准备工作,最大程度

省防汛抗旱指挥部、省防汛抗旱指挥部办 公室紧急印发多个通知,从强化责任落实、加 强预测预警、落实应对措施等9个方面作出具 体安排,对山洪灾害、水库安全度汛、风暴潮防 御等方面作出专题部署。

气象、水利、自然资源、应急管理等部门始终

保持与国家相关部门紧密联系,密切监视台风移 动路径,加密预测频次,实时监测风、雨、潮、浪、 水等发生发展趋势,滚动作出分析预报。相继发 布了暴雨预警、山洪灾害气象预警、地质灾害气 象风险预警,及时启动防汛防台风应急响应。

各级防指指挥长迅速上岗到位,各级分包 责任人全部深入一线,靠前指挥,各级防指成 员单位连续作战,备足抢险救灾物资,集结抢 险救援队伍,科学调度水利工程,加强河道堤 防巡查,及时处置险情汛情,随时准备启动应 急预案,组织抗洪抢险救灾,确保人民群众生 命财产安全。(下转第2版)

销枪爆 除祸患 保大庆 护民安

全省警方集中统一销毁非法枪支



本报8月12日讯 (记者 韩 志强 鲍娜军) 今天上午,省公安厅 组织全省公安机关设立8个销毁现 场,集中销毁3000余支非法枪支。 省公安厅党委副书记、常务副厅长安 忠起,200余名省公安厅机关、石家 庄市公安机关民警及社会各界群众 代表参加了石家庄市公安局集中统 一销毁非法枪支主场仪式。

去年以来,全省组织开展了为期 两年的打击整治枪爆违法犯罪专项 行动。今年全省共收缴枪支815支、 子弹 5.7 万余发、管制刀具 2159 把、 仿真枪867支、爆炸物品2.5吨、雷管 5680枚、易制爆危险化学品24吨;立 案查处涉枪涉爆案件1044起,抓获 涉枪涉爆违法犯罪人员1094人。

据悉,为彻底收缴流散在社会 上的各类非法枪支弹药、爆炸物 品,广泛动员社会各界和广大人民 群众积极举报涉及枪爆物品违法犯 罪线索,省公安厅出台了《河北省 公安机关举报涉枪涉爆违法犯罪奖 励办法》,明确奖励标准,公布举报 电话。今年以来,全省公安机关为 举报涉枪涉爆线索的群众兑现奖励 共45万余元。

省公安厅有关负责人表示,全省 公安机关将对涉枪涉爆违法犯罪始 终保持严打高压态势,深入推进打击 整治枪爆物品违法犯罪专项行动,坚 决铲除枪爆祸患。

图为石家庄警方展出的待销毁 枪支。(照片由省公安厅提供)

沧州市委政法委召开 座谈会推进平安建设

聚焦突出问题 全面彻底整改

本报讯 (记者 陈兆 扬)8月9日上午,沧州市委 政法委组织召开推进平安 建设工作座谈会,认真落实 "不忘初心、牢记使命"主题 教育关于"守初心、担使命, 找差距、抓落实"的总要求, 预热升温,提前行动,聚焦 基层平安建设突出问题,全 面彻底整改,推动平安建设 和基层社会治理工作再上 新台阶。沧州市委副书记、 政法委书记宋仁堂参加会 议并讲话。

座谈会上,来自市直政 法部门和县(市、区)、乡镇、 村(社区)的与会人员,围绕 完善沧州市《全面整合平安 建设力量进一步加强和创 新基层社会治理的意见》提 出了许多好的意见和建议。

结合该意见,沧州市委 政法委要求政法部门和基 层社会治理工作者一定要 真正把推进平安建设摆上 突出位置,真正研究平安 建设的务实管用举措,围 绕命案防控、治安管控、矛 盾化解、法治宣教等重点 任务,拿出更实、更细、更 具体的工作措施;要最大 限度地凝聚矛盾"联调" 治安"联防"、矛盾"联治 的强大合力,搭建党政领 导、属地实施、部门辅助。 社会协同、公众参与的基 层创安格局;基层政法单 位和乡村两级党组织要围 绕"小事不出村、大事不出 乡、矛盾不上交"的目标,切 实履行好维护辖区平安和 谐的责任使命。

推动构建四位一体的青少年法治教育体系

省会检察机关青少年普法教育基地启用

本报8月12日讯 (记者 刘树奇 通讯员 孙旭峰 胡宪 政)今天上午,石家庄市人民检 察院青少年普法教育基地在美 丽的滹沱河畔隆重举行启用仪 式。省检察院党组书记、检察长 丁顺生,石家庄市委常委、政法 监察委主任陈玉祥,市人 大常委会副主任韩保来,市政府 副市长、公安局长刘胜,市检察 院党组书记、检察长陈晓明,最 高人民检察院第九检察厅一处 处长张寒玉共同启动该基地对社

法治教育的目标和要求,推进法 治教育与法治实践相结合,石家 庄市检察院在高检院、省检察院 的具体指导下,在石家庄市委、市 人大、市政府、市政协的大力支持 下,历时两年,在位于滹沱河岸南 部的长安区南高营村建成在全国 堪称一流的青少年普法教育基 地。该基地通过声光电一体、场 景模拟、互动体验等手段,让参观 者身临其境体验活动、接受教育, 推动构建学校、社会、家庭、检察 (司法)四位一体的青少年法治教 育体系。

这一教育基地凸显"关爱明 天,守望未来"的法治宣教主题。 内容分警示篇、明法篇、预防篇、 自护篇、修德篇、明行篇等6大篇



章 24 个专题。既有以案说法的生 动案例,又有场景模拟、互动体验 等多种活动实践,既面向广大中 小学生、未成年人,又面向广大老 师、家长,具有很强的警示性、教 育性、实践性,有助于培养青少年 尊法学法守法用法意识,增强青 少年自我保护能力。

张寒玉在致辞时,对河北省 以及石家庄市检察机关的未成年 人检察保护工作给予了充分肯 定。希望石家庄市检察机关以教 育基地启动为契机,积极推进青 少年法治教育工作融入学校、融 入家庭、融入社会,为营造良好法 治环境,有效预防青少年违法犯

罪、保护青少年健康成长做出新 的更大贡献。

图为省检察院党组书记、检 察长丁顺生,石家庄市委常委、政 法委书记郭运兴等领导在石家庄 市人民检察院青少年普法教育基 地启用仪式上观看指导

刘晓昊 余堃

严格区分经济纠纷和刑事犯罪

赤城检察院监督撤销一起 "拒不支付劳动报酬案"

本报讯 (记者 孙继 梁燕)近日,赤城县民 乐燃气公司经理柳某来到 县检察院,将一块牌匾交到 检察官手里,对检察干警打 造"亲清护企"模式,精准对 接企业涉法需求、服务民营 经济发展大加褒扬。

记者了解到,2017年6 月,柳某担任民乐燃气公司 经理时,公司员工张某与客 户发生冲突,柳某让张某处 理完与客户的纠纷再回公 司上班。之后,张某一直缺 勤,按照公司制度规定,决 定只给其发放部分工资。 2018年8月7日,赤城县人 力资源和社会保障局到燃 气公司送达了劳动监察责 令限期改正通知书,责令柳 某在8月14日前整改。就 在柳某向人社局反映情况 的时候,赤城县公安局于8 月20日对柳某立案侦查。 被公安机关采取取保候审 强制措施后,柳某感到很冤 枉很憋屈,本来打算去香港 探望父母姐妹的计划,也因 此化为泡影,企业正常经营 也受到影响。

"本来是一起劳动纠 纷,怎么就成了刑事案件? 我怎么也想不通……"柳某

赤城县检察院12309检察服 务中心进行法律咨询。按 照受理分流程序,他来到第 一检察部向办案人员反映 了他的遭遇。办案人员为 柳某做好接待笔录后,立即 向赤城县公安局调阅相关 案卷,详细了解案件的来龙 去脉。6月5日,经认真审 查案卷,并请示检察院主管 领导后,办案人员要求县公 安局说明立案理由。6月12 日,收到公安机关的回复 后,办案人员认为公安机关 立案理由不能成立,原因是 该燃气公司一直正常经营, 不存在欠薪记录,柳某本人 也从未有过逃匿行为。在 得知劳动监察部门下达整 改通知后,柳某多次向县人 社局反映公司与张某之间 只是在劳动报酬数额上存 在争议,希望妥善解决,并 非拒不支付劳动报酬,主观 上没有拒不支付的故意。 据此,检察院办案人员认为 柳某的行为不构成拒不支 付劳动报酬罪,遂于6月14 日向赤城县公安局发出《通 知撤销案件书》。6月24 日,公安机关对该案依法作 出撤案处理。

带着疑问,于今年6月初到

不忘初心 牢记使命

检察官心中的牵挂

人物故事

□ 文/图 本报记者 田宪忠

今年夏天,固安县人民检察院 检察官王培根手头的案子一件接一 件,着实忙碌,但他心中却有一件 事始终放不下。

8月8日,他终于挤出了一点时 间,第四次来到东红寺乡探望他帮 扶的三个小姐弟。

王培根与这三个孩子的故事, 还得从去年秋天他接手的一起故意 伤害案说起。犯罪嫌疑人崔某是三 个孩子的父亲,家中生活本就不富 裕,又赶上崔某腰部受伤不能干活, 只能靠妻子外出打工维持家用。在 此之后,他怀疑妻子有了外遇,总是 无故与妻子争吵,妻子无法忍受,离

家出走。2018年9月8日,他来到县 城尾随妻子进入一个小区后,在出 租房内持刀将一名无辜租住者砍成

"我罪有应得,可怜的是我那 三个孩子该怎么办呀……"第一次 提审崔某时,他的一句话给王培根 极大触动。当时,王培根就坚定地 对崔某说:"你安心在这里改造,孩 子的事情我帮你想办法。"

在详细了解崔某的家庭情况 后,王培根马上向院领导进行了汇 报。院领导当即表示:必须保证孩 子们能正常学习生活。

第二天,王培根带着满满两大 包生活用品和学习用品驱车赶往崔 某所居住的村。来到崔某家中,王 培根才更加真切地感受到这三个孩 子生活的艰辛。大女儿11岁,长期 有病需要治疗;二女儿7岁刚上小 学;小儿子刚刚三岁。(下转第2版)



王培根给孩子送上学习用品,并询问学习情况

上半年空气质量同比恶化

邯郸邢台衡水三市 被省大气办公开约谈

本报讯 (记者 郑 伟)日前,省大气办公开约 谈了上半年空气质量恶化 的邯郸、邢台、衡水三设区

据了解,今年1月至6 月,全省PM2.5平均浓度为 58 微克/立方米,较去年同 期实现持平;空气质量综合 指数为6.21,较去年同期下 降 0.5%,全省空气质量总体 呈改善趋势。但是,邯郸市 PM2.5 平均浓度同比上升 2.7%, 邢台市 PM2.5 平均浓 度同比上升 2.6%, 衡水市 PM2.5 平均浓度同比上升 1.6%,反映出一些地方党

委、政府对大气污染防治重 视程度不够,"党政同责、一 岗双责"落实不到位,对重 点领域存在的问题抓得不 紧,环境监管存在盲区。

约谈会要求,邯郸、邢 台、衡水三市要强化治理举 措,深入扎实抓好问题整改 落实。在工作中,要紧盯通 报问题,严格排查整改;抓 住重点难点,强化工作举 措;突出督政查企,严格监 管执法;坚决压实责任,狠 抓工作落实,统筹发力,精 准施策,紧盯重点区域、重 点领域、重点时段和重点问 题开展持续攻坚。

河北法制报官方微博: http://e.t.aa.com/hbfzb2011